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Schriftelijke vragen ex. Artikel 40 van het Regelement van Orde 
gemeenteraad Twenterand gericht aan het College van B en W Twenterand 
 
Fractie:  PvdA – GroenLinks Twenterand 
Onderwerp: Covid 19 en nertsenhouderijen 
Datum:  25 mei 2020 
 
 
 Inleiding 
 
Op 28 april jl. mochten wij via de media vernemen dat er op twee verschillende nertsenbedrijven 
dieren besmet zijn met het covid-19 virus. Het virus zou van mens op dier zijn overgedragen  en 
uit het eerste onderzoek is opgemaakt dat de bedrijven elkaar niet kunnen hebben besmet.  
Op 8 mei jl. zijn er opnieuw bij twee bedrijven besmette nertsen geconstateerd 
 
Volgens de vooraanstaande Amerikaanse viroloog Anthony Fauci  (National Institute of Allergy 
and Infectious Diseases , z.d.) is er geen wetenschappelijk bewijs dat het virus afkomstig is uit een 
Chinees laboratorium maar afkomstig is van vleermuizen. Faci stelt dat “als je kijkt naar de 
evolutie van het virus in vleermuizen en naar het virus wat er nu rondwaart het 
(wetenschappelijke) bewijs heel sterk neigt naar de stelling dat het virus niet kunstmatig of 
opzettelijk kan zijn gemanipuleerd. Alles aan de stapsgewijze evolutie geeft sterk aan dat dit virus 
(Covid-19) evolueerde in de natuur en sprong daarna op andere  (dier)soorten en uiteindelijk op 
de mens als soort”.  Een studie van een team van Amerikaanse-, Britse- en Australische 
wetenschappers bevestigt deze redeneerlijn met de onderbouwing dat “twee belangrijke 
kenmerken van het virus uitsluiten dat het is gemaakt in een laboratorium”1

 

. Het virus is ook 
aangetroffen in andere diersoorten zoals een tijger, huiskat en hond.  

De Nederlandse viroloog Marion Koopman stelt dat er van het covid-19 virus “nul komma nul” in 
kaart is gebracht.  Koopmans en haar ploeg zien in de manier waarop het virus in Nederland is 
binnengekomen verschillende varianten van het virus Bovendien zal het virus, zeker als het zo 
blijft ciruleren blijven veranderen.2

 
  

Ondertussen heeft de minister advies3 ontvangen naar aanleiding van de eerste besmettingen 
van nertsen.  En uit dit eerste onderzoek blijkt onder andere dat het virus al langer aanwezig is, 
er op beide bedrijven virus is aangetoond in de inhaleerbare stoffractie in de stal waardoor er 
blootstelling van personen in de stal plaats heeft gevonden. Tegelijkertijd mochten wij uit de 
media vernemen dat het virus, dat zich manifesteert onder de dieren in nertsenhouderijen, 
gemuteerd is. Er is door dierenartsen een brandbrief gestuurd naar landbouwminister Schouten. 
Deze brief wordt ondersteund door de getroffen nertsenhouders4

                                                   
1 

   

https://www.nature.com/articles/s41591-020-0820-9 
2 https://www.erasmusmagazine.nl/2020/05/08/hoe-goed-covid-19-in-kaart-is-gebracht-koopmans-nul-komma-nul-nul/ 
3 https://www.tweedekamer.nl/downloads/document?id=fa9f6412-2629-4a50-9bd6-
e03da1086253&title=Advies%20persoonlijke%20bescherming%20op%20nertsenfarms%20met%20COVID-
19%20bij%20nertsen.docx 
 
4 https://www.ed.nl/de-peel/alarm-rond-nertsen-in-de-peel-brandbrief-dierenartsen-naar-minister-schouten~a99a9eef5/ 
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Concreet:  
Uit voorgaande blijkt dat het virus geëvolueerd is in verschillende diersoorten om vervolgens op 
de mens over te springen. Er nu een situatie is ontstaan dat het virus terug gesprongen is van 
mens naar (landbouw)dieren. Het volgens de Nederlandse specialisten niet valt uit te sluiten dat 
er opnieuw evoluties of mutaties van het virus plaats zullen vinden waardoor het virus terug kan 
springen van (landbouw)huisdieren naar de mens. Ondertussen duidelijk is geworden dat het in 
de dieren aangetroffen virus wederom gemuteerd is. Dit baart PvdA-GroenLinks Twenterand 
zorgen daar er binnen de gemeente grens van Twenterand zich een nerstenhouderij bevind.  
 
Wij verzoeken het College om de vragen voor 5 mei a.s. met enige nuance te beantwoorden: 
 
Vragen: 
 

1. Vindt er met betrekking tot het uitvoeren van de voorgestelde maatregelen zoals die in 
de bijlage van de brief aan de Kamer van 26 april jl. benoemd worden monitoring en/of 
controle plaats en zo ja hoe ziet dit eruit ? 

2. Heeft Twenterand een protocol voor het geval er zich een besmetting bij een nertsenfarm 
of ander veebedrijf optreedt?   

 
3. Welke maatregel(en) treft Twenterand indien er zich een besmetting voor doet bij een 

veehouderijbedrijf cq. nertsenfarm?  
 

4.  
a. Is er een communicatieprotocol voor alle Twenteranders die binnen of in de 

nabijheid van de 400 meter afzetting woonachtig zijn? 
b. Wat zijn de maatregelen waar het College aan denkt voor die Twenteranders  die 

binnen de 400 meter woonachtig zijn? 
c. Worden eventuele bezoekers aan het gebied geïnformeerd over de besmetting? 

en zo ja hoe? 
 
 

  
PvdA GroenLinks Twenterand 
Stephan Reusken 
 


